
Statyka cieczy

1. Do nacz}aria w ksŹałcie |itery U nalano cieczy o gęśtości p. Różnics
poziomów cieczy w obu ramionach wynosi I. (rys.). Krótsze ramię
naczynia zamknięto d€k|em o średńcy l. sił! parcia cieczy na
d€kieł wynosi:

b) Ed.z pgq,

2' sz€ścienny k|oc€k o boku a = 02 rE zatrurzamy v cieczy. wietkość
siĘ . potrzebnej do zanurzedi$ klocka w zal€lhości od głębokości
zanurzenia' najlepiej przedstawia \łykres:
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3. wielkość pracy potrzebnej do zanurzenia klocka na głębokość
0,3 m w zadaniu 2 \yyrosi:
a) 30 J,
b )  6 J ,
c )  2 J ,
d) 15 J.

4. Do wody. wpada kulka wykonana z materiafu o gęstości mniejŚzej



niź voda. Jeź€li pominiemy opór ośrodka' to ruch kulki po
rvpadńęciu do wody będzie ruchem:
a) jednostajnym,
b) jednostajnie opóźnionym'
c) jednostajnie pęyspieszonym'
d) niejednostajnym.

5. Mamy prasę hydraulicznfu jak na poniźsz}m rysuku. Jeżeli przez
sl i s, oznaczlmy odpo}viednio powierzchnie tłoków' a przez F1 siĘ
działaiącą ns rrmiejszy tłok, zaś p gęŚtość cieczy w Prasie' to siĘ
dfiałającą na większy llok moźna Ę/razić \łzorem:

a) psH(S,+SJ,
s,

b) pgH 
s, ,
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.) poH 

s-,

d) |ti +eai1,ls:.

6' stat€k wpływa z rz€I.| do morza. Zanurzenie statku w morzu
w pofównańu z zanurz€niem w rzece będzie:
a) nniejsze,
b) większe'
c) takie samo,
d) trudno powiedzieć'
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7. w naczyniu cylindryczn}m, którego powierzchnia dna wynosi s,
znajdują się trzy nie mieszające się cie.ze o gęstościach odpowi€dnio
p1' pf, h, (A < ł < p3)' a gnrbości ich warstw wynośzą odpowied.
nio ńl.ltż.l'ji siła parcia cie(z] na dno w}'raża się wzorem:

tl
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a\ (p|h| + p,hż+ p3h\g.s,
b) Abp2h2hh. S,
c, @t+ p2+ hrghs,
d) (Ą+ h1+ h) pgs,

E. Czy \1zór 'p : pgh można
sferycznego?
a) można, gdyż atmosfela jeŚt oceanem powietEnym'
b) można powyżej wysokości l0 km,
c) można poniżej wysokości 1 km'
d) można tylko w zahesie małych zmian wysokości' gdyż gęstość

powietza zmienia się z wysokością'

9. Na poniższym rysunku pokazano formę do odl€vańa koła o pro.
mieniu Ł Jeżeli gęstość roztopionego meta|u w}nosi A to parcie na
góIną powierzcbnię formy wynośii

^) 4ltpghrr,
b) Irpghr'Ż,
c) 2ftr pgh,

d) ą 
ps.

10. od dna naczynia odrywa się pęcherzyk powietrz^. zaraz
oderwaniu porusza sĘ ruchem:
a) jednostajnym,
b) jednostajnie opóźnionym,
c) jednostajnie pżyspieszonym'
d) zmietuym.

f6

s
stosować równieź do ciśnienia atmo-



1l. Na dnie zbiornika wodnego stoi słup betonowy o Yytltir.d
axbl ' zanln|zony do głębokości l. w wodzie. Jeśli przez
pł oznaczymy gęśtość wody, a przez p, gęstość betonu, to nacisk
Śłupa na dno zbiornika wyraża się wzorem:

a) ąbg(pbH_ p'h) '
b) absHh(pb-p"),
c) dbs(.p,,H-pbh),
d) absHh(p"-p).

12. ciało pływa w cieczy o gęstości 0'5 9cm3' zanuŹając się do 3/,l
swojej objętości. GęŚtość ciała wTnosi:
a) 0,8 g/cmr,
b) 9/16 g/cm',

13. Ciśnie ie atmosferyczn€ na poziomie morza wytrosi śl€dnio
1033 hPa. Ciśnienie hydrostatyczne o t€j samej wartości występuj€
rł wo.lzie na głębokości p",d, : 10] kg/m3:
a) 10 m.
b) 20 m.

c) ,7116 . glcń',
d) 3/5 . g/cmr.

c) 628 N.
d) 6280 N.

14. Na głębokości 20 m ptynie okręt podwodny. ciśnienie }ł kabinie
okrętu jest rórłne ciśni€niu atmosferycznemu. okręt jest włTosa.
źony w okienko o średnicy 20 cm. siła parcia \łody na okienko

15. Najwięksfa głębia oceaniczna wyrosi około 11 km. ciśnienie
hydrostatyczne na lej głębokości jest \ł plzybliżeniu równe:

c) 11 Mpa,
d) 11 kPa.

wynosr:
a) 31'ł0 N.
b) 314 N,

a) 1,1 10? Pa,
b) 1,1 . 10' Pa,
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16' Gdyby ld DEiast rtęci użył alkoholu etylowego
(p = 1'.ĄlJ,, !o minimalna długość rurki potrzebna do
rłra.- tr ataośf€rycznego wynosiłaby (gęstość ftęci
r.rna lł.. rlf Ę/f):
al l0 B.
b l  l 5E
c) lZ7 e"
d) ló.t E.

17. MaDy 3 naczyEia (rys.). Powierzchnia dna wsfystkich naczyń jest
jednakorła' 9 }eiiym anajduj€ się woda nalana do wysokości ,''
Parcie wody na dno naczyń będzie;

a) we wszystkich naczyniach jednakowe,
b) największe w naczyniu A'
c) największe w naczyniu B'
d) największe w naczyńu c'

18. średnia gęstość ciała wynosi 3.1d kg/m3. ciało to waźy w powi€t.
rzu 30 N. ciężar ciała w woduie wynosić będzi€:
a) 30 N,
b) 15 N,
c) 20 N.
d) .ł0 N'

19. objętość ciała wynosi 7,5.10 3 m]. cięźar ciała w powietrzu
wynosi 100 N. Po zanurzeniu w cieczy o ciężarze rłłaściwym
E000 N/mr, będzi€ ono włźyć:
a) 800 N,
b) 8000 N,
c) 30 N,
d) 40 N.
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